Republika Hrvatska - Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Agencija za odgoj i obrazovanje - Hrvatsko kemijsko drustvo

ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z KEMIJE
uceni(ka)ca osnovnih i srednjih Skola 2021.

PISANA ZADACA, 11. ozujka 2021.

NAPOMENA:
1. Zadatci se rjesavaju 120 minuta.
2. Dopusteno je koristiti samo dobivenu tablicu periodnog sustava elemenata.
3. Zadatci se moraju rjeSavati na mjestu predvidenom za taj zadatak (ne Koristiti dodatne papire). Ako
nema dovoljno mjesta za rjeSavanje zadatka, moze se koristiti poledina prethodne stranice.
4. Odgovori na postavljena pitanja ili ratun (kompletan) moraju biti pisani kemijskom olovkom ili tintom
plave boje, jer se u protivnom neée uzimati u obzir pri bodovanju. Ispravljeni odgovori se ne vrjednuju.
5.  Dopusteno je koristenje dzepnog racunala tipa Scientific odredenih karakteristika.
Prijavu ispuniti tiskanim slovima!

Zaporka: POSTIGNUTI BODOVI :
(pet brojeva i do sedam velikih slova)

Vrsta $kole: 1. osnovna 5. srednja (Zaokruzi 1.1li 5.)

Razred (napisati arapskim brojem): Nadnevak:

OTKINUTI OVAJ DIO PRIJAVE | STAVITI GA U OMOTNICU S NAPISANOM ZAPORKOM
PRIJAVU ISPUNITI TISKANIM SLOVIMA

Zaporka: POSTIGNUTI BODOVI :
(pet brojeva i do sedam velikih slova)

Ime i prezime uceni(ka)ce: OIB:

Puni naziv Skole:

Adresa Skole:
Grad u kojem je skola: Zupanija:
Vrsta §kole: 1. osnovna 5. srednja Razred (napisati arapskim brojem):

(Zaokruzi 1. ili 5.)

Ime i prezime mentor(a)ice:

Naputak Zupanijskom povjerenstvu:
Ovaj dio prijave treba spojiti s pisanom zada¢om svakog uceni(ka)ce nakon bodovanja. Podatci su vazni radi
racunalne obrade podataka o uceni(ku)ci koji ¢e biti pozvani na Zupanijsko natjecanje.
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Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI

Zadatke od 1. do 4. rijesi tako Sto ¢eS zaokruziti slovo ispred to€nog odgovora ili tocne tvrdnje.

ostv. maks.
1. Markusu ponudene sljedece vrste atoma: *H, 20, 3P, 37Cl i °Ca, a on je od njih morao odabrati
onu koja kad su atomi neutralni ima vise elektrona nego neutrona. Koju vrstu atoma je odabrao
Marko?
1
@+ /0,5
B) 180
C) %P
D) 3'Cl
E) “°Ca
0,5
2. Zzasto je vazno boce s gaziranim pic¢ima drZati na hladnom? Zaokruzi slova ispred dvije toéne
tvrdnje.
A) Niza temperatura smanjuje topljivost ugljikova dioksida u picu.
Niza temperatura osigurava da ugljikov dioksid ostane otopljen u picu. /2%
C) PoviSenje temperature uzrokuje bolje otapanje ugljikova dioksida u pi¢u. 05
Povisenje temperature omogucuje nastajanje malog broja velikih mjehuri¢a plina. :
Promjena temperature nema utjecaja na udio otopljenog plina u zatvorenoj boci.
1
3. Taliste je temperatura pri kojoj neka tvar prelazi iz vrstog u tekuée agregacijsko stanje. Zaokruzi
slova ispred dvije to€éne tvrdnje.
(A)Negistoca ¢e sniziti taliste tvari.
B) U smjesi s pijeskom taliste tvari bit ée vise. 12x
Promjena talidta ovisi o koli¢ini nedistoce. 0,5
D) TaliSte veceg uzorka Ciste tvari bit ¢e vise.
E) TaliSte ovisi iskljuCivo o vrsti Ciste tvari, a ne necistodi.
1
4. Voda otapa brojne tvari. Kako udio otopljenih tvari ovisi o temperaturi i tlaku zraka? Zaokruzi
slova ispred dvije to€ne tvrdnje.
A) Hladenje vode smanjuje topljivost kisika i ugljikova dioksida u njoj.
B) Pri nizim temperaturama u vodi je manje otopljenih tvari bitnih za zivot.
Dnevne oscilacije u temperaturi i tlaku ne utje€u na topljivost tvari u vodi. 12X
Povisenjem temperature u vodi nastaju vidljivi mjehuriéi od otopljenih plinova. 0,5
Povisenjem temperature dolazi do hlapljenja vode i izlu€ivanja otopljenih ¢vrstih tvari.
1

UKUPNO BODOVA NA 1. STRANICT :




Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI

5. Odredi tognost tvrdnji o svojstvima metala i nemetala. Ako je tvrdnja to¢na, zaokruzi slovo T, a
ako je neto¢na zaokruZi slovo N.

5.a) Bakar najbolje od svih metala provodi struju. T @
5.b)  Aluminijska folija dobro provodi toplinu i elektri¢nu struju. @ N /6X
0,5

5.c) Metali koji sumagneti¢ni bolje provode toplinu i elektri¢nu struju. T @ —
5.d) | medu metalima i medu nemetalima ima dobrih vodi¢a elektri¢ne struje. @ N

Srebrni Cavli¢ ¢e bolje provoditi elektricnu struju od bakrenog Cavli¢a iste N
5.€) veliCine.

Bakrena Zica manjeg promjera bolje provodi elektriénu struju od one veceg T
51) promjera.

3
6. U laboratorijskoj ¢asi pomijeSana je po jedna Zlica pijeska, modre galice, strugotina Zeljeza i
kuhinjske soli u 0,5 L vode. Potom je sastavljena aparatura za filtraciju te je pripremljena smjesa
filtrirana.
Odredi to€nost tvrdnji 0 moguénostima razdvajanja sastojaka u opisanom pokusu. Ako je tvrdnja
to€na, zaokruzi slovo T, a ako je neto¢na zaokruzi slovo N.
6.a) Boja filtrata ovisi o kvalliteti filtar-papira. T @
6.b) Filtrat je homogena svijetloplava otopina. @ N
6.c) Pripremljena smjesa je heterogena s teku¢im dijelom plave boje. @ N 16X
6.d) Sastojke filtrata moguce je razdvajiti lijevkom za odjeljivanje. T @ _ 05|
6.e) Sastojke zaostale na filtar-papiru moguce je odvojiti magnetom. @ N
6.f) Pijesak je iz navedene smjese moguce odvojiti sedimentacijom. T @
3
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Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI

7. Izopropilni alkohol koristi se kao sredstvo za CiSéenje i dezinfekciju elektronickih uredaja. Koliko
¢e kilograma pojedinog sastojka biti u 625 g 40 %-tne vodene otopine ovog alkohola?

wy(izopropilni alkohol, otopina alkohola) = 40 %

m(otopina alkohola) = 625 g

w(izopropilni alkohol, otopina alkohola) = m(izopropilni alkohol) / m(otopina alkohola)
m(izopropilni alkohol) = w(izopropilni alkohol, otopina alkohola) x m(otopina alkohola)

= (40 % x 625 g)/100 % = 250 g = 0,250 kg /2%
m(voda, otopina alkohola) = m(otopina alkohola) - m(izopropilni alkohol) 0,5
= 625g- 250 g = 375 g = 0,375 kg e
za izra¢un masa alkohola i vode 0,5 boda
za mase alkohola i vode iskazane u kilogramima 0,5 boda

Napomena: Mora biti izracunata i masa alkohola i masa vode za 0,5 boda. Ako su mase
izraZene u gramima, onda samo 0,5 boda, a ako su izraZene u kilogramima onda ukupno 1 bod.

1
8. Koristedi podatke u tablici o temperaturama koje su zabiljezene tijekom razliCitih fizikalnih i
kemijskih promjena, odgovori na pitanja.
Promjena Pocetna temperatura Konac&na temperatura
sustava / °C sustava / °C

P1 20 31

P2 22 18

P3 21 25
8.a) U kojoj od navedenih promjena dolazi do otpustanja energije u okolinu?
P1 i P3 /0,5
8.b) Kod koje je od navedenih promjena doslo do najvece izmjene energije izmedu reakcijskog
sustava i okoline?
P1 /0,5
8.¢) Kojoj bi od promjena iz tablice, s obzirom naizmjenu energije odgovarala promjena: limunska
kiselina (s) — limunska kiselina (aq)? Objasni svoj odgovor.
P2, jer prilikom otapanja limunske kiseline u vodi dolazi do sniZenja temperature / toplina 12x
iz okoline se trosi (prelazi) u sustav _05
za dobar odabir 0,5 boda
za to€no objasnjenje 0.5 boda

2
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Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.

Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI

9.

Na temelju podataka danih u tablici odgovori na postavljena pitanja.

Skupina A | Skupina B | Skupina C | Skupina D | Skupina E
H Li Be B o
F Na Mg Al S
Cl K Ca Cr Mn
Ni Cu Zn Fe Se
Br Rb Sr Co Ag

9.a) Atom kojeg kemijskog elementa iz skupine A ima bitno drukgéija svojstva od ostalih atoma
kemijskih elemenata?

Atom Ni /atom nikla

9.b) Atomi kojih kemijskih elemenata iz skupine B ¢e pokazivati slicna kemijska i fizikalna
svojstva?

Li, Na, K, Rb
Napomena: Moraju biti svi za 0,5 boda.

9.c) U kojoj se skupini kemijskih elemenata u priloZzengj tablici, nalaze simboli atoma koji su svi u
spojevima dvovalentni?

U skupini C.

9.d) Atomi kojih kemijskih elemenata iz skupine D se nalaze u istoj periodi periodnog sustava
elemenata?

Cr, Fe, Co
Napomena: Moraju biti svi za 0,5 boda.

9.e) Atomi kojih kemijskih elemenata iz skupine E se nalaze u istoj skupini periodnog sustava
elemenata?

0, S, Se
Napomena: Moraju biti svi za 0,5 boda.

9.f) U koje dvije skupine prilozene tablice je naveden najveci broj kemijskih simbola metala?

Skupina B i skupina C

/0,5

/0,5

/0,5

/0,5

/0,5

/0,5

UKUPNO BODOVA NA 4. STRANICI :




Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI

10.

Vrelista glavnih sastojaka zraka pri normalnom atmosferskom tlaku su: t.(dusik) = =196 °C,
tu(kisik) = =183 °C i tv(argon) = -186 °C.

10.a) Kojim je postupkom moguce odvojiti navedene sastojke zraka?

Frakcijskom destilacijom

10.b) Koji ée se od navedenih sastojaka u koloni za destilaciju prvi odvojiti?

Dusik

10.c) Udio kojeg od navedenih plinova ¢e po zavrSetku odvajanja biti najmaniji?

Argona

10.d) Ako smjesu sva tri plina ohladimo do —184 °C, u kojem ¢e agregacijskom stanju biti pojedini
sastojak zraka. Svoj odgovor prikazi pomo¢u odgovarajuc¢ih oznaka elementarnih tvari i oznaka
agregacijskih stanja.

N2(g). O(l), Ar(g)

Moraju biti toéno napisane sve tri oznake zajedno s agregacijskim stanjima.

10.e) Za koliko treba sniziti temperaturu pocevsi od sobne temperature (21 °C) da se ukaplji kisik?

Za 204 °C

10.f) Uz pomoc¢ periodnog sustava elemenata usporedi gradu atoma dusika i helija te navedi po
¢emu se zasigurno razlikuju jezgre i elektronski omotadi te dvije vrste atoma kada su neutralni.

U jezgri atoma helija su 2 protona, a u jezgri atoma dusika je 7 protona. U elektronskom
omotacu atoma helija su 2 elektrona, a u elektronskom omotacu atoma dusika je 7 elektrona.

za razliku u broju protona 0,5 boda
za razliku u broju elektrona 0,5 boda

/0,5

/0,5

/0,5

/0,5

/0,5

/2%
0,5

UKUPNO BODOVA NA 5. STRANICT :




Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI

11. Darija je na satu kemije dobila zadatak da istraZi sadrze li cvjetovi pelargonije tvari koje ¢e u dodiru
s drugim tvarima promijeniti boju. OtiSla je do bake i zamolila je da odreZe nekoliko
tamnoruZi€astih cvjetova pelargonije s njezinih lon€anica. Kada je doSla kuci, iskidala je latice sa
svih cvjetova i stavila u usku visoku posudu te dodala smjesu alkohola etanola i vode u omjeru
1: 11 Stapnim mikserom dobro usitnila sadrZaj. Nastalu smjesu je ostavila da odstoji 30 minuta,
a potom ju je procijedila preko filtrirnog papira za kavu. Dobivenu ruZi€astu tekucinu razdijelila je
u pet prozirnih staklenih ¢asa koje je oznacila brojevima od 1 do 5 i potom je u svaku od njih
dodala jednaki volumen razli€itih tvari koje je pronasla u kuéi: destiliranu vodu, alkoholni ocat,
limunsku kiselinu, sodu bikarbonu i sredstvo za €is¢enje pecnice. ZabiljeZila je sljedec¢a opazanja:

Casa broj... Boja otopine pH-vrijednost ispitivane otopine
1 ruziCasta =7
2 naran¢asta <7 /5x
3 ljubi¢asto zelena >7 0,5
4 zeleno plava >7
5 svijetlo crvena <7
11.a) Pomogni Dariji u donoSenju zakljuCaka o svojstvima ispitivanih tvari i dopuni tablicu
upisivanjem oznaka <7, =7 ili >7.
11.b) Izdvaiji iz teksta sve fizikalne promjene koje je Darija provela tijekom pokusa.
14X
rezanje cvjetova, kidanje latica, usitnjavanje Stapnim mikserom, cijedenje/filtriranje 05
11.c) Koja je vrsta promjene uzrokovala mijenjanje boje otopine cvjetova pelargonije?
kemijska promjena /0,5
11.d) Koje je od navedenih tvari Darija morala otopiti u vodi prije dodavanja u pripremljenu otopinu
cvjetova pelargonije?
12x
Sodu bikarbonu i limunsku kiselinu 0,5
11.e) Zasto je Darija smjesu nastalu usitnjavanjem Stapnim mikserom ostavila da odstoji 30
minuta?
- - . : . " - . . N 12x
Kako bi sto viSe sastojaka iz cvjetova pelargonije preSlo u otopinu i da se istaloze 0.5
(sedimentiraju) netopljivi dijelovi latica. B
za bolju ekstrakciju 0.5 boda
za taloZenje 0,5 boda
7
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Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI

12. Srebrov bromid je svijetlozuta kristalna tvar koja se raspada na svjetlu.

12.a) U kakve vrste kemjiskih promjena mozemo svrstati ovaj raspad srebrova bromida?

12X
U kemijsku analizu i fotolizu. 0,5
12.b) Napisi kemijsku oznaku srebrova bromida.
AgBr /0,5
12.c) Napisi kemijske oznake elementarnih tvari koje nastaju opisanim raspadom srebrova
bromida. Navedi i pripadaju¢e oznake agregacijskih stanja.
12X
Ag(s), Brz(ili | ili g) 05
Napomena: Ako nhisu navedena agregacijska stanja, ali su navedene ob je kemijske oznake dati
0,5 boda.
12.d) Imenuj skupinu elemenata kojoj pripada nemetal iz opisane promjene.
Halogeni elementi /0,5
3
13. Dopuni tablicu upisivanjem odgovarajuc¢ih podataka.
Valencija atoma Kemijska Naziv kemijskog . .
. . . Omjer broja atoma
elemenata u spoju formula spoja spoja prema valenciji
N =1:
Hg (1), CI(1) HgCl Fivin(z) klorid N(Ho) ’\1'( )
C(11) ), O(11) co ugljikov(zr) oksid NC): NO)=1:1
N(zv), O(11) NO: dusikov(iv) oksid NN) : NO) =1 :2 4%
Fe(zzz), O(z1) Fez03 Zel jezov(11r) oksid N(Fe) :N(O)=2:3 _ 05
Samo tocno popunjen redak vrijedi 0,5 boda.
2
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Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.

Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI
14. zatvar X utvrdeno je da:
- se kemijskim postupcima ne moze rastaviti na jednostavnije tvari
- u kemijskoj reakciji s tvari Y daje tvar Z.
Analizom tvari Y utvrdeno je da se razlaZe na dvije elementarne tvari.
14.a) Kojoj vrsti tvari pripada tvar X?
elementarnim tvarima /0,5
14.b) Imenuj vrstu tvari kojoj pripadaju tvari Y i Z.
kemijski spojevi /0.5
14.c) Tvar X je dvoatomna molekula &iji je ukupan zbroj protona 16.
Napisi odgovarajucu kemijsku oznaku te molekule.
0 /0,5

14.d) Tvar Y grade dva atoma nemetala u omjeru 1 : 1. Jedan atom kada je neutralan ima 8
elektrona, a drugi u istom stanju ima jedan elektron manje. Napisi kemijsku formulu tvari Y.

NO

/0,5

14.e) Tvar Z grade iste vrste atoma kao i tvar Y, pri ¢emu tvar Z ima dva puta vise atoma s veéim

brojem elektrona iz zadatka 14.d).

NO:

/0,5

14.f) Na crte ispod prikazanih modela molekula tvari pridruzi odgovarajuce slovo tvari (X, Yi Z) iz

zadatka.

Y

za sve tri dobro pripisane oznake 0,5 boda

/0,5

UKUPNO BODOVA NA 8. STRANICI :




Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI

15. na temelju priloZenog dijagrama topljivosti razliitih soli u vodi odgovori na pitanja koja slijede. Pri
pisanju odgovora koristi kemijske oznake soli navedene u dijagramu.

100
90
80
70
60
50
40
30
20

m(sol u 100 g vode) / g

10

0
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
temperatura/ °C

15.a) Kojoj se soli topljivost smanjuje poviSenjem temperature?

Cex(S04)3 /0,5
15.b) Koje dvije soli imaju istu topljivost pri 98 °C? —

KCl i KClOs 105
15.c) Kojoj se soli topljivost najmanje mijenja povisenjem temperature?

Nacl 10,5
15.d) Koje je soli moguce najvise otopiti pri 0 °C?

NaNOs /0,5
15.e) Koje ¢e dvije soli s istom masom otopljene tvari pri 30 °C ¢initi zasi¢ene vodene otopine?

KCl i NaCl /0,5
15.f) Koja ¢e vrsta smjese nastati mijeSanjem 50 g NaCl u 100 g vode pri 20 °C?

Heterogena smjesa /0,5
15.g) Koliko vrsta soli u prikazanom dijagramu sadrzi atome kisika?

Sest/ 6 /0.5

15.h) Izdvoji kemijske formule onih soli koje su gradene od dvije vrste atoma. :

CGC'Z, NOC', KCl /0.5
4
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Zupanijsko natjecanije iz kemije u $k. god. 2020./2021.
Zadaci za 7. razred osnovne $kole Zaporka BODOVI

16. Dijagram prikazuje rezultate analize mokrace radnika koji su radili u tvornici za proizvodnju
herbicida (tvari koje se u poljoprivredi koriste za uniStavanje korova). U mokraci je mjerena
koncentracija spojeva karakteristi¢nih za pojedinu vrstu herbicida prije poCetka proizvodnje te
nakon sedam mjeseci neprestane proizvodnje. Na temelju dijagrama odgovori na sljedeca pitanja.

70
60
50
40

30

koncentracija (ng/mL)

|. mjerenje Il. Mjerenje

vrsta tvari
Mtvarl tvar2 Mtvar3 MEtvard tvar 5

16.a) Navedi tri nacina kojima je moglo do¢i do povecéanja koncentracije tvari 4 i tvari 5 u mokradi
radnika tijekom sedam mjeseci rada?

/3x
Udisanjem praha herbicida, apsorpcijom preko koZe i tijekom prehrane. 0,5
16.b) Za koje je dvije vrste tvari nastalih razgradnjom herbicida u organizmu radnika, najmaniji
porast njihove koncentracije?
Za tvar 1 i tvar 2. /0.5
Napomena: Moraju biti navedene obje.
16.c) Karenca je najkrace razoblje (izrazava se u danima) koje mora proteéi od posljednje
primjene herbicida, a prije ubiranja biljaka. Koja bi tvar (tvar 1, tvar 2, tvar 3, tvar 4 ili tvar 5) mogla
biti glavni uzrok da se u uputi za uporabu herbicida koji je sadrzi, mora navesti da ima
viSemjesecnu karencu? Odabir tvari objasni na temelju podataka u dijagramu.

12x
Tvar 3, jer je i nakon sedam mjeseci koncentracija te tvari u mokraci radnika iznimno 0,5
velika.
za Toénu vrstu tvari 0.5 boda
za objasnjenje s osvrtom na dijagram 0.5 boda
Napomena: priznati i drugu smislenu formulaciju.

3
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17.

Antonio je istrazujuci pokus koji Zeli napraviti na sljede¢em satu dodatne nastave kemije, na
internetu pronasao uputu:

,U tarioniku dobro izmijeSajte prah sumpora i prah Zeljeza u omjeru 1 : 2. Pripremljenu mjeSavinu
stavite na porculansku plocicu i oblikujte od nje stoZac. Metalnu Zicu dobro uZarite u plamenu te
njom dotaknite hrpu na porculanskoj plocici i kroz koju sekundu oCekuje vas spektaki!”

Za provedbu pokusa pripremio je: uzorke sumpora i Zeljeza u prahu, dvije vece laboratorijske
Zlice, tarionik s tu¢kom, porculansku ploc€icu, dulju metalnu Zicu, Sibice, krpu, plamenik i magnet.

17.a) Koja je svojstva sumpora i Zeljeza Antonio mogao opaziti pri pripremi smjese?

Svojstva sumpora:

Pri sobnim uvjetima Zuti prah specifi¢nog mirisa.
Svojstva Zeljeza:
Pri sobnim uvjetima sivo-srebrni (crni, tamni) prah kojeg privia¢i magnet.

17.b) Antonio je prema pronadenoj uputi pripremio smjesu i napravio pokus. No, do o¢ekivane
kemijske promjene nije doSlo. Navedi tri uzroka zbog kojih pokus nece uspjeti.

Vise je moguéih razloga:

Nisu dobro izmijesani reaktanti. Nije dobar omjer masa reaktanata. Metalna Zica nije
dovoljno uzarena. Prahovi sadrze previse vlage.

Prah Zeljeza je oksidirao (Zeljezo nije elementarno).

Napomena: Za svaki dobro naveden razlog dati 0,5 boda. Priznati i druga kemijskih prihvatljiva
objasnjenja. U podzadatku 17.b) moguce je ostvariti najviSe 1,5 bod (tri razloga).

17.c) Navedi dva sredstva za osobnu zastitu koja je Antonio trebao koristiti pri izvedbi pokusa.

Zastitne naocale i kutu.
Napomena: Moguce prihvatiti i rukavice, ali bi trebalo biti naglaseno da su te rukavice otporne na
plamen.

17.d) Antonio je ponovio pokus nekoliko puta dok mu nije uspio. Na temelju ¢ega je Antonio
mogao zakljuciti da je doslo do kemijske promjene?

Moguce je viSe opaZanja na temelju kojih se moZe zakljuciti da je doSlo do kemijske
promjene:

Burna reakcija (moze se prihvatiti i eksplozivna).

Pojava svjetlosti.

Pojava dima.

Oslobadanje topline.

Izgled produkta.

Napomena: Za svako kemijski prihvatljivo opazanje 0,5 boda. Priznati i kemijski prihvatljivo opaZanje
koje ovdje nije navedeno.

U podzadatku 17.d) moguce je ostvariti najviSe 2 boda.

14x

0,5

/3%

0,5

12x

0,5

14x

0,5
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17. 17.e) Koja tri svojstva novonastale tvari je Antonio mogao utvrditi nakon hladenja reakcijske
smjese?

Da je produkt je Evrsta tvar (krutina).

Da je produkt sivocrn (crn, taman). /3x

Da produkt nije magnetican. _ 05

Napomena: Priznati i druge smisleno svojstvo koje je vizualno ili s ponudenim priborom

Antonio mogao utvrditi. Za svako korektno svojstvo 0,5 boda.

U podzadatku 17.e) mogue je ostvariti najvise 1,5 bod.

17.f) NapiSi kemijske oznake elementarnih tvari koriStenih u opisanom pokusu koristeCi i

odgovarajuce oznake agregacijskih stanja tvari.

Ss(s), Fe(s) /0,5

Napomena: Moraju biti tocno navedene obje kemijske oznake i njima pripisana tocna

agregacijska stanja.

17.9) Napisi kemijsku formulu zeljezova(n) sulfida koji je nastao opisanom promjenom.

Fes /0,5
2,5

1. stranica 2. stranica 3. stranica 4. stranica 5. stranica 6. stranica
+ + + + + +

7. stranica 8. stranica 9. stranica str;?ﬁca str;ica str;ﬁica Ukupni bodovi
+ + + + + = 50
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